



Вспомните, ребят , вспомните, ребят ,  
Р зве это выр зить слов ми,  
К к они стояли у военком т  
С бритыми н вечно голов ми.  
Вспомним их сегодня всех до одного,  
Вымостивших стр шную дорогу.  
Скоро кроме н с уже не будет никого,  
Кто вместе с ними слыш л первую тревогу.  
И когд н д ними грянул смертный гром  
Труб ми р йонного оркестр ,  
Мы глот ли звуки ярости и муки,  
Чтоб хотя бы музык воскресл !  
Вспомните, ребят , вспомните, ребят ,  
Это только мы вид ли с в ми,  
К к они ш г ли от военком т  
С бритыми н вечно голов ми...

*В. Берковский, Д. Сухарев*

*Из тех, кто в то страшное лето 1941 года ушли добровольцами на фронт, до конца войны дожили немногие, но именно из-за их подвига мы с вами сейчас живем в своей стране, да и вообще живем. Нельзя забывать эти страшные и трагические страницы нашей истории, иначе подвиг наших предков окажется бесполезен. Тот, кто забывает свою историю, обречен на вымирание, хотя бы путем ассимиляции, такой народ остается только в истории.*

## Пролог

*9 мая 2015 года, Санкт-Петербург*

Хотя я не знал своих предков, даже кто моя мать, было неизвестно, так как меня в возрасте одного месяца подкинули к дверям детдома, но я с большим удовольствием принял участие в шествии «Бессмертного полка», просто, без всякого планета прошел вместе с участниками шествия. Затем встретился с друзьями, не детдомовскими, со своими сослуживцами, которые вместе со мной тянули лямку в ВДВ. Нас было пятеро питерцев во взводе, и мы как-то быстро друг с другом скорешились и держались друг друга всю службу, и после дембеля не теряли из виду.

День выдался солнечным и теплым, вот мы весь день и прогуляли по Питеру, вечером я пошел домой, так как на следующее утро мне надо было выходить на работу. Я уже подходил в десять часов вечера к своему дому (мне, кстати, повезло, после детдома государство выделило мне однокомнатную квартиру в Веселом Поселке, хоть совсем небольшую, но свою и неподлежку от метро, всего в каких-то десяти минутах ходьбы неспешным шагом). Дорогу шёл через небольшой пустырь,

з росший деревц ми и куст ми, когд я услыш л  
сд вленный девичий вскрик и к кое-то шурш ние.  
З глянув з кусты, я увидел, к к восьмерк моло-  
дых п рней ст скив ет с молодой девчонки одежду,  
при этом з жим я ей рот. Пройти мимо т кого бес-  
предел я просто не смог.

— Эй, утырки, совсем охренели?! А ну немед-  
ленно ее отпустили и св лили отсюд н х!

П рни обернулись ко мне, при этом продолж я  
удержив ть девчонку.

— Слышь, дефективный, с м отсюд немедленно  
сдристнул, не то пож леешь!

При этом несколько п рней дост ли из к рм -  
нов ножи-выкидухи и со щелчком р скрыли их. Н  
мое сч стье, рядом в лял сь рм турин , неболь-  
ш я, с нтиметров тридц ть-сорок длиной, тут ря-  
дом к к р з нед вно новый дом построили, вот этот  
мет лический прут сюд оттуд и поп л. Не дожи-  
д ясь, когд эти ушлепки н п дут первыми, я, под-  
хв тив с земли железяку, рв нул вперед.

### **Из рапорта районного отдела МВД**

*Установлено, что вечером 9 мая 2015 года на  
пустыре... было совершено нападение на граждан-  
ку Николаеву Светлану Петровну, 1997 года рож-  
дения. Восемь молодых парней попытались ее изна-  
силовать, однако в момент, когда они срывали с нее  
одежду, им помешали. Свиридов Игорь Николаевич,  
1993 года рождения, вмешался в попытку изнасило-  
вания, он предложил парням перестать это делать  
и уйти, на что они стали ему угрожать. В завязав-  
шейся драке гражданин Свиридов был убит, но и сам*

*сумел убить троих и покалечить двоих нападавших.  
Рапорт составлен со слов потерпевшей, Николаевой  
Светланы Петровны.*

Когда связался друг, приняв столбец своей жертвы, так как незнакомый молодой мужчина оклеветал крепким орешком и, умело орудуя бритвиной, не жалел их.

Воспользовавшись этим, Светлана рванула в сторону метро и буквально спустя пять минут уже, захлебываясь плечом, протискивалась в линейному ряду полиции. Экстренно прибывшие на место преступления полицейские обнаружили только четыре свежих, еще теплых трупа. Светлана опознала всех четверых, троих из них и неопознанного прохожего, который из нее изступился. Оперативно проведенное расследование позволило идентифицировать погибших, так же очертить круг их знакомств. Уже к утру все пятеро выживших беспредельщиков были вычислены, и если двое из них были вынуждены обратиться за медицинской помощью в травмпункт, то оставшиеся трое имели явные следы драки на лице и теле.

Светлана с легкостью их опознала. Все попытки родителей выживших прервать это дело не увенчались успехом. Слишком злая подонков Светлана, которую учил сын журфак, уже поделился впечатлениями об этом инциденте со своими друзьями, и те рьяно взялись за дело. Таким образом, происшествие получило большую огласку в прессе, и теперь из-за этого не предствлялось возможным.

*Шесть месяцев спустя*

Все пятеро подонков получили приличные сроки за попытку изнасилования и убийство, несмотря на все потуги адвокатов помочь им отделаться условными.

К своему большому несчастью, в колонии, в которую они прибыли, попался Юрк С зон. Хотя это был его первый ходок в взрослой колонии, но сидел он по вторичной статье и считался в зоне привилегированным лицом. Главным же было в том, что Юрк С зон вместе с моим сыном детдомовцем, причем со Свиридовым они были из одного детдома и даже знали друг друга. Пускай они не дружили, но и терок между ними не было, вдобавок и Светлана тоже оказалась детдомовской, поскольку телевидение и газеты в зоне присутствовали, то и С зон узнал об этом случае, тем более что он вызвал резонанс по всей стране.

Все это привело к тому, что в первую же ночь подонки были вынуждены к утру переселиться в пещеру, С зон не только рассчитался со своим одноклассником, но и поднял собственную репутацию в зоне. Весь оставшийся срок превратился для мазжоров в непрекращающийся ад, и даже когда С зон откинулся, то для них мало что поменялось. В итоге, когда кончился их срок, на свободу вышли полностью сломленные, избитые мужики, к тому же выглядевшие лет на двадцать старше своего возраста.

Для самой Светланы тоже не все прошло гладко и спокойно. После суда, через несколько дней, когда он вечером возвращался домой, неожиданно рядом с ней остановился автомобиль, из

которой вышел отец одного из подонков, вместе с ним дв здоровых буг я-телохр нителя.

— Ну что, сучк , допрыг л съ?! Сейч с ты, тв рь, мне з все ответишь, ну, перелом йте ей все кости.

Буг и послушно двинулись к девушке, с м Свет от стр х просто з мерл н месте, когд нежид нно из темноты появились четверо крепких п рней в з крытых м ск ми лиц х. Ни слов не говоря, они мгновенно вырубил буг ев, пр в д при этом слом в им обе руки к ждому, после чего подступили к з метно струхнувшему п п ше м жор .

— Зн чит, любишь н д сл быми издев ться? Тогд понятно, в кого вырос твой ублюдок, пример перед гл з ми. Ну что ж, мр зь, пришл пор дер ж ть ответ з свои поступки.

Если его телохр нителям просто слом ли руки, то с мого родителя избили до полусмерти, слом в ему с десяток костей и в том числе челюсть. В результ те он поп л в ре ним цию, откуд вышел инв лидом. Не успокоившись, он попробов л привлечь Светл ну к суду к к прич стную к его избиению, одн ко у него ничего не получилось.

С м девушк з ступившихся з нее п рней не зн л , происшествие поп ло н к меру н ружного н блюдаения н ходившейся рядом фирмы. В итоге п п ше с мому пришлось отвеч ть з попытку н - п деня н Свету, в свете прошедшего суд и т к все было ясно, к тому же и пресс с р достью ух-в тил сь з вновь появившиеся обстоятельств , и д же если судьи и хотели бы з мять это происшествие, то просто не рискнули. П п ше, учитыв я



его инв лидность, д ли условный срок, но обяз ли выпл тить девушке приличную компенс цию.

П рнями, которые з нее з ступились, ок з - лись друзья и однополч не погибшего Игоря.

## Глава I

*30 июня 1941 года, окрестности Стрия,  
Западная Украина*

Последнее, что я помнил, это резк я боль в левом боку, и все, теперь я леж л н земле, и к ее з п ху примешив л сь т к я зн ком я вонь сгоревшего тротил и порох . Кто-то меня усиленно тормозил, и я не ср зу сообр зил, что фоновый шум — это бубнеж неzn коmc , спустя минуту я н конец смог понять, что именно он т лдычил.

— Тов риц лейтен нт, очнитесь.

Н конец открыв гл з , я оторопел: передо мной был молодой п рень в ст ринной форме Кр сной рмии, времен н ч л Великой Отечественной войны, с голыми петлиц ми и пехотными эмблем - ми из скрещенных винтовок н фоне круг мишенни. Шевельнув головой, я непроизвольно з стон л от пронзившей голову острой боли. П рень, увидев, что я очнулся, явно обр дов лся и, приподняв мою голову, приложил к моим губ м фляжку, СТЕКЛЯННУЮ, К рл! Стекланную фляжку, м ть его з ногу! Впрочем, удивляться я продолжил после того, к к ж дно ополовинил ее, т к к к вдруг ок - з лось, что зверски хотел пить.

— Тов риц лейтен нт, что н м дел ть? Вы единственный ком ндир, все ост льные погибли.

- Ты кто? — только и смог выговорить я.
- Крсно рмеец Тимофеев, товрищ лейтеннт.
- Еще хоть ктоост лся?
- Д, человек тридцть бойцов.
- Млдший комндный сост в есть?
- Есть, ст ршин роты Нечипоренко и комндир отделения сержнт Куприянов.
- Позови их сюд.

Крсно рмеец убеж л, я, повернув голову, огляделся. Я леж л в нспех открытом окопе, метр х в пяти от меня он был рзрушен прямым поп днием снаряд, видимо это от него по мне долбнуло. С мголов, кст ти, был довольно умело перевяз н, но пок гудел, кк церковный колокол. Собр в все свои силы, я приподнялся и сел, т к кк стоять пок не мог. Вокруг меня леж ли трупы крсно рмейцев, кк я понял, это были мои бойцы, вот только еще нужно выяснить, кто я с мт кой. Охлоп л себя пок рм н мгимн стерки и в нгрудном к рм не слев обн ружил комндирскую книжку. Т к, и кто же я т кой есть? То, что это тело не мое, ск жем т к, я уже понял. Просто проведя языком по зуб м, обн ружил, что у меня все зубы н мест х, тогд к к у меня прежнего не хв т ло двух нижних коренных зубов с пр вой стороны, их я еще в детдоме потерял. А кроме того, н службе лишился последней ф л нги левого мизинц. Жить не меш ло, д же не чувствов л этого неудобств, тут з метил, пр вд, не ср зу, когд крсно рмеец Тимофеев убеж л. Открыв ю комндирскую книжку, и кто я же теперь? Чит ю: лейтеннт Прохоров, Игорь Николевич, комндир второго взвод

третьей роты... б т льон ... полк . Хорошо хоть, что  
имя-отчество совп д ет, привык ть не придется.

Д ... Что н зыв ется, поп л, вот уж и дум ть не  
мог, что ок жусь н месте героев книжек, которые  
любил чит ть. И что д льше дел ть? Пробив ть-  
ся н верх, к Ст лину? Д ну, фиг я куд пробьюсь,  
р зве что к стенке, д если д же и пробьюсь, то по-  
п ду в золотую клетку, если не грохнут после того,  
к к все вык ч ют из меня про ближ йшее время.  
Не, дурных нем , спишу н р нение в голову и кон-  
тузию, потерю п мяти и буду воев ть. Сейч с тут  
можно будет хорошо р звернуться и т кую козью  
морду немц м устроить, что они взвоют. Не ду-  
м ю, что у меня все будет т к легко получ ться, к к  
у героев прочит нных книжек, но по кр йней мере  
я зн ю, что и к к тут было, и н деюсь, смогу избе-  
ж ть большинств ошибок нынешних ком ндиров.

Тут пок з лся кр сно рмеец Тимофеев, очевид-  
но, со ст ршиной Нечипоренко, т к к к в его пет-  
лиц х виднел сь цел я пил , четыре небольших  
треугольник . Более или менее я зн л зн чение ге-  
ометрических фигур в петлиц х, конечно, по пого-  
н м ориентиров ться для меня было н много легче,  
но и т к бл год ря книг м и фильм м про войну  
я р збир лся в нынешнем обозн чении воинских  
зв ний сухопутных войск.

— К к вы, тов рищ лейтен нт?

Это было первое, что я снов услыш л от Тимо-  
феев .

— Тимофеев, сейч с собери ост вшихся бойцов  
и поищите здесь все испр вное оружие, п троны,  
гр н ты и продукты. Прик з ясен?

— Д , тов рищ лейтен нт.

— Тогда вперед.

Тимофеев убежал, ко мне подошел старшина.

— Звали, товарищ лейтенант?

— Да, старшина. Я так понял со слов Тимофеева, что я тут единственный командир остался?

— Все верно, остальные командиры погибли.

— Тут так кое-что, старшина, я после того, как к меня по голове саднуло, ничего не помню: ни тебя, ни других бойцов, ни последнего приказа комбата и ротного, да даже какой сегодня день, забыл.

Старшина от услышанного помолчал.

— Как командовать — тоже забыли, товарищ лейтенант?

— А это, как ни странно, нет, даже вроде как лучше знать старшина. Так как кое-что сегодня число, где мы и какой был последний приказ начальства?

— Значит, товарищ лейтенант, сегодня у нас стало быть, 30 июня 1941 года, и ходимся мы в окрестностях город Стрый. А вы, товарищ лейтенант, чем сомневались, с кем мы воюем?

— Не беспокойся, старшина, забыл. Так какой был последний приказ?

— Оборонять эти позиции до конца дня, потом отойти.

Глянув на небо, я увидел клонящееся к закату солнце, значит, считай, приказ мы выполнили.

— Хорошо, личный состав пересчитали?

— Да, в строю вместе со мной тридцать семь человек.

— Раны есть?

— Трое легкораненых, могут с нами передвигаться.

— Неужто тяжелых не было?